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Assunto:ComplementoSolidárioparaIdosos

Destinatário:MinistériodoTrabalhoe daSolidariedadeSocial

o.secretário..daMesa
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Faceà discussãodo Orçamentodo Estadopara2009 e às declaraçõesde umasenhoradeputadado
GrupoParlamentardoPartidoSocialistadequetodososidososquevivemcommenosde400eurospor
mêsestariama recebero complementosolidárioparaidosos,recebeuesteGrupoParlamentaruma
denúnciadeumacidadãquevemconfirmara inverdadedessasafirmaçõese que,averificar-se,necessita
deesclarecimentoscabaissobrea situaçãoemcausa.
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Exm. QSr.PresidentedaAssembleiadaRepública

RosemaryWitter,beneficiária da SegurançaSocialn.Q10095958090,estáacamadahá váriosanos,
necessitandodorecursoa umacadeiraderodasparasepoderdeslocar.Estacidadãsobrevivecomuma
pensãode €244,92,à qualacresceo complementopordependêncianovalorde€90,96,totalizandoum
montantede€335,88.

Em Marçode 2008,a cidadãterá entregadonosserviçosde SegurançaSocial,por intermédiode pessoa
amiga,o requerimentoparaatribuiçãodocomplementosolidárioparaidosos.

Tendosidocontactadapelosserviçosparaaí se deslocar,o seu filho teráexplicadoa situaçãode
impossibilidadededeslocação,devidoaosproblemasdesaúdedaSra.Witter.

Ora, a SegurançaSocialinformouque seriaenviadoum médicoà residênciada Sra. Witterpara
confirmaçãodasituaçãodesaúde,paraposterioravaliaçãodaatribuiçãodocomplementosolidário.

EmAbrilé informadoà Sra.Witterqueo médicose deslocariaemMaioà suaresidência,o quenão
aconteceu.Apósvárioscontactostelefónicos,terásidoinformadoqueo médicoseencontravadefériase
quea visitaterialugaremAgosto.
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ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

A cidadãtem vindoa contactarregularmenteo Institutode SegurançaSocialparaobteresclarecimentos
umavez que nãoexistiu,até hoje- Novembrode 2008 - qualquervisitaà sua residêncianem qualquer
decisãosobrea atribuiçãodocomplementosolidárioparaidosos,sendoumaclaradesconcertaçãoentrea
propagandado Governodo PSe a realidadedos idososque continuama viver com rendimentosabaixo
do limiarmínimoda pobreza.

Ao abrigododispostonaalínead) doArtigo156QdaConstituiçãoda RepúblicaPortuguesae emaplicação
da alínead), do n.Q1 do artigo4Qdo Regimentoda Assembleiada República,solicitoao Ministériodo
Trabalhoe daSolidariedadeSocialos seguintesesclarecimentos:

-Qualo motivoparaa inexistênciade decisãosobrea atribuiçãodo complementosolidáriopara
idososno casorelatadosupra?

-Qualo tempomédiode resposta,nodistritode Lisboa,aosrequerimentosparaatribuiçãodo
complementosolidárioparaidosos?

- Qual o número de requerimentospara atribuiçãodo ComplementoSolidáriopara Idosos
entradosdeJaneiroa Outubrode2008e qualo númerode processosdeferidos,emtodoo país?

- Qualo montantemédiodasprestaçõesatribuídas?

- Quantosbeneficiáriosestãoa recebermenosde 5 eurosmensaisa títulode Complemento
SolidárioparaIdosos?

Paláciode S. Bento,12de Novembrode2008

(JorgeMachado)

2


